

关于将已关闭幼儿园改造为老年活动中心的提案

※背景情况※

随着人口出生率降低，上海乃至全国今年幼儿园招生普遍减少三四个班，很多幼儿园已经关闭。利用和发挥好这些已关闭或拟转型的幼儿园，为日益增加的健康老人设立有益老人身心健康延缓衰老提高有活力的时间，是可以尝试的举措。

※问题及分析※

1、提高幼儿园整体资源利用率

很多幼儿园资源会溢出已是事实或可预见。幼儿园的布局 and 设施与老年人活动场所比较吻合，适幼适老，功能与安全要求相近，具备天然的易受与相关性，改建与运行投入可控。

2、平衡城乡健康老人活动空间和康养场所

健康老年人的活动交流需求，无论城乡，无关年龄与兴趣，在现代社会的日趋老龄化而活跃期延长的科技信息化时代，伴随家庭成员减少，健康老人的交际领域需求不

断增长，相对剩余的幼儿园等学龄前和低学龄儿童培育场所可以为老年人提供良好的活动资源，有助于他们更好地适应老而未衰延长活跃期的要求。

3、推动全社会关注银发工程，老有所乐

从利用幼儿园资源入手，科学而有效地提供健康老人活动理想场所。通过此类探索，为解决老年活动空间问题提供途径，也有助于地方社区和谐和银发经济发展。

※建议※

1、需求评估和合理规划

需求评估，确定哪些幼儿园适合老年活动，哪些幼儿园的区位适合开展老年活动中心，哪些老年人适合在集中的无需太多辅助帮助下环境，可开展有预约的自主互助的活动，老年人活动的经济承受能力和活动需求等。在此基础上，制定明确的规划，包括活动中心的位置、建筑面积、布局与设施调整等。确保参与者有兴趣可承受可持续。

2、资金筹措和设备采购

寻找资金来源，可以包括政府拨款、私人捐赠、企业赞助等。确保有足够的资金来支持老年活动中心的持续运行，并符合试检和安全性。

3、资源共享和拓展

在试点基础上可考虑老年活动中心与幼儿园资源共享，

老年活动中心与老年大学共享，以充分利用设备和提高资源利用效率。设立一支老年教师与老年志愿者相结合的活动中心组织管理支持队伍，丰富社会康养实践。